

前妻出走7年，归来打官司分房产

男子金某离婚多年后，前妻蒋某突然诉至法院要求进行财产分割，包括金某家老宅拆迁后的3套安置房。法官对案涉拆迁安置房情况进行调查时，发现已经出售的一套安置房也有在诉案件。离婚后析产、拆迁房继承、房屋买卖过户……近日，昆山市人民法院审理的一起案件牵扯出三重矛盾，为了解决当事人燃眉之急，承办法官通过调解“一揽子”化解了纠纷。

通讯员 李潇絮 现代快报+记者 徐晓安

纠纷的起因，是金某与蒋某离婚后的财产分割。1999年初，两人登记结婚，婚后二人在昆山定居，并生下了女儿小金。不幸的是女儿小金患了重病，金某一家生活拮据，夫妻二人矛盾频发。2016年，蒋某离开昆山，与金某两地分居，两人最终于2020年经法院调解离婚，但当时并未进行财产分割。

2023年9月，蒋某突然起诉至法院，要求进行财产分割，其中最重要的财产就是金某家老宅拆迁后的3套安置房。蒋某认为，老宅房子的建造和拆迁均发生在二人夫妻关系存续期间，理应进行分割。金某则表示，老宅的产权登记在自己父母名下，拆迁后的安置房也一直登记在拆迁公司名下，而且其中一套房子为了给小金治病已经卖给了案外人王某。同时，金某认为蒋某一直都未尽到作为妻子和母亲的责任，无权主张分割。

为了全面了解案情，承办法官

对案涉拆迁安置房情况进行调查，发现已经出售的一套安置房也有在诉案件，房屋买受人王某因该房屋一直未办理过户登记，起诉至法院。据了解，房屋之所以未办理过户登记，是因为金某的父亲是老宅登记的权利人，2000年过世，后金某的爷爷奶奶也先后去世。而金某的爷爷奶奶还另有其他子女，在没有遗嘱的情况下，案涉拆迁安置房继承关系复杂权利人众多。

按照传统审判流程，当事人只能先到法院起诉进行财产分割，但后续又涉及房屋过户效力的认定等问题，很可能产生多个衍生案件，牵涉人教众多，处理周期冗长。更严重的是可能造成金某与亲戚之间的关系破裂，进一步激化矛盾。

承办法官考虑到上述因素，决定启动法院纠纷多元化解机制，以调解和联动为主要手段，尝试打破僵局。首先，把案涉三套安置房的全部利害关系人聚到一起进行调解，在

调解过程中，金某的叔叔伯伯们都对金某目前的窘境表示关心和理解，并主动表示愿意放弃三套安置房的继承权。在各方就分家析产达成一致书面意见后，法官与公证处取得联系，说明相关情况，公证处同意出具遗产公证，至此，为房屋买受人王某办理过户登记的最大障碍解除，王某与金某等利益相关方在法官的主持下达成调解协议，金某将协助王某办理过户登记，拆迁公司予以配合。

接下来，法官又针对蒋某、金某的财产分割纠纷进行调解，重点从案涉老宅的由来、二人离婚后金某所承担的家庭重任、小金的身体情况及后续的治疗照护需求等方面，帮助二人进行分析。最终，蒋某不再坚持对金某现有的房产等进行分割，转而要求金某将一套安置房转移登记至女儿小金的名下，并给予自己10万元补偿，金某对蒋某的要求也表示同意，双方在法官的主持下签订调解协议，纠纷得以圆满化解。

小伙吃馄饨多加调料被老板推搡谩骂 常州当地市监部门和警方介入调查

快报讯（记者 葛小林 陈云龙）

12月13日凌晨，一名小伙在常州一家馄饨店就餐时，因多加了调料，引起老板不满和驱赶，继而被老板推搡追打。目前，常州市钟楼区市场监督管理部门以及辖区派出所已介入调查，涉事馄饨店暂停营业。

12月14日，网络热传一段视频，一名小伙子在馄饨店就餐时，因多加了调料被老板指责，甚至遭到推搡和追打。视频显示，12月13日凌晨2点多，多名顾客在一家馄饨店吃宵夜。店老板走到一名正在就餐的小伙子身旁，拉扯其袖子询问了几句，小伙子似乎不明白店主的意图。这时，女店员走过来称：“你每次都来加那个东西，你加太多了。”老板的手在小伙子脸上挥过并说：“不给你加可以吗？”女店员见状上前拦着老板的手，并进一步解释：“你每次来加得太多了，下次来我们不卖了。”老板进而又叫小伙子“给我滚”。小伙子表示：“我是来吃饭的，你坐下吧。”老

板多次说：“我是老板，我叫你滚。”随即拉扯小伙子的衣服，打开店门，想要将小伙子拉出去。小伙子穿上外套，付了10元钱后想要离开，遭到老板阻拦。小伙子趁着老板转身的机会走到店外，老板还不依不饶追到店外。

现代快报记者多次致电涉事馄饨店，电话均无人接听。现代快报记者了解到，目前，涉事馄饨店已经暂停营业，常州市钟楼区市场监督管理局和常州警方已介入调查，相关调查情况会进一步公布。记者注意到，随着视频在网络上的发酵，涉事馄饨店的地址、店主身份等信息也被网友曝光。不少网友涌入某生活服务平台，在涉事店铺评论留言并打出低分。此外，馄饨店的营业执照显示，该店注册于2019年5月，系个人经营。天眼查显示，该店自2021年7月起，已连续3年因“个体工商户未按照《个体工商户年度报告办法》规定报送年度报告”被列入经营异常名录。

骗局五花八门，千万当心

“股神”推荐股票稳赚不赔？ 老夫妻养老钱差点被骗光

快报讯（通讯员 徐公轩 记者 张晓培）导师分析某股票是股市黑马、荐股“老师”教你选购股票、内幕消息包你盈利……看到这些信息，是不是很心动？近日，徐州一老年人轻信网络投资理财诈骗的套路，根据“炒股攻略”得到了“股神”的内幕消息，下载App购买“稳赚不赔”的股票，还让其老伴把养老金拿去炒股，幸亏民警及时劝阻，守住了他们的养老钱。

近日，邳州市公安局运东派出所民警接到群众报警求助，称自己老伴要把养老金拿去炒股，怀疑是遭遇诈骗。民警迅速赶往现场，经了解，刘大爷近期通过手机接触到了“炒股”，由于近期股市不理想，刘大爷接连亏损，便在网上搜起“炒股攻略”。

民警当即让刘大爷将其证券

账户中的钱款提现，但一直显示提现失败。民警通过软件联系“股神”并亮明身份，几分钟后，刘大爷下载的相关软件都无法打开了。随后，民警向刘大爷讲解了炒股诈骗的手段以及防范措施，刘大爷才恍然大悟，明白自己遇到的不是“股神”而是“炒股诈骗”。

刘大爷投资2万元后，果真成功“盈利”1万余元。刘大爷瞬间成就感十足，按照“股神”要求准备放手一博，于是便向老伴要求将银行卡中养老金全部取出，投到股市中大赚一笔。

由于卡里存的是老两口的养老金，大娘比较谨慎，向外地务工的女儿说起此事，其女儿告知母亲，父亲是遇到诈骗了，让其赶紧报警。

民警当即让刘大爷将其证券

账户中的钱款提现，但一直显示提现失败。民警通过软件联系“股神”并亮明身份，几分钟后，刘大爷下载的相关软件都无法打开了。随后，民警向刘大爷讲解了炒股诈骗的手段以及防范措施，刘大爷才恍然大悟，明白自己遇到的不是“股神”而是“炒股诈骗”。

徐州网警提醒，市民一定要通过正规渠道投资，不轻易点击安装他人推荐的来历不明App。面对标榜“专业指导”“高额回报”“稳赚不赔”等网络投资理财推销，要保持清醒头脑，千万不要冲动跟随。不要轻信没有资质的所谓专家、大师，不要盲目加入投资理财群。老年朋友们尤其要小心，一定要先和子女商量，或者到银行等正规金融机构咨询。

中药材价格“狂飙”想赚一笔？ 女子被骗18万元

快报讯（记者 季雨）今年以来中药材市场呈现火爆态势，中药板块成绩亮眼，骗子也乘机发布“中药材投资赚大钱”广告，以“内部渠道”“高利润”为由诱导受害人上当受骗。12月14日，江苏网警发布了相关案例，并提醒大家注意甄别。

近期，陈女士在某视频App上认识了一名男子。在聊天中，该男子经常对陈女士嘘寒问暖，友好又温暖的态度使陈女士对其产生了好感。起初，陈女士也担心自己被骗，但看到对方从来没提过钱的事，就逐渐放松了警惕。之后有一次，对方称自己在某“中草药”投资平台做信息安全工作，有操纵后台的机会，可以做无风险高利率的投资来挣钱，并主动将自己在该网站的账号和密码给了陈女士，以自己不想被同事看到

为由，让陈女士帮忙每天在固定时间购入某种产品。

陈女士登录该男子账号后观望了一段时间，看到其获利20余万元，还可以提现成功，便信以为真。男子为陈女士操作开户后，陈女士向平台投入了6万元本金，后期又分次追投了12万元。直到陈女士和亲友分享这个“稳赚”的投资平台，为了向亲友证实投资的真实性，陈女士决定立即提现本金，结果不仅提现不了，咨询客服还得到了“准备接受司法程序调查以及接收法院传书”这样吓唬人的说法。

随后，陈女士的投资账户被冻结，账户余额也被清零，意识到被骗的陈女士急忙报警，共计损失18万元。

江苏网警分析，这类犯罪分子通过各种渠道发布虚假投资广

告。一般选择有一定经济基础的大龄单身青年男女作为诈骗目标，通过聊天获取被害人信任后，犯罪分子会装作“不经意”透露自己通过网络平台投资获得了可观的收益，推荐所谓“稳赚不赔”的投资平台，诱导受害人在虚假投资网站或者手机App上不断注入资金。在骗取大量金钱后，受害人就会发现平台无法提现。如果犯罪分子发现对方已经意识到被骗，就会迅速拉黑受害人，销声匿迹。

江苏网警提醒大家提高甄别能力，对于网络上陌生人的接近保持警惕，不给犯罪分子可乘之机。保持正确的金钱观，不要奢望“天上掉馅饼”，不要轻信别人的投资建议，通过自己努力获取的财富才是最安全可靠的。如果不慎被骗，要立刻报警，争取将损失降到最低。

收到“年终遇见礼”，别高兴 警方：是“刮刮乐”骗局换了个“马甲”



▲金女士与骗子对话截图
◀“年终遇见礼”骗局
警方供图

快报讯（记者 季雨）突然收到平平无奇的快递，打开一看又是红包又是豪礼，这次“泼天的富贵”终于轮到你了？小心这是骗子的圈套！日前，江苏网警发布了相关案例并提醒，收到此类“年终遇见礼”快递，不要轻信。

近日，家住无锡市滨湖区的金女士收到一份快递。一开始她不以为意，但忍不住好奇，还是随手扫码下载了一款App。

App里有一个群聊，群里常有小红包供大家领取。不时还有人发小程序到群内，供大家点击做刷单任务。群里议论一片热火朝天，见大家做任务返利颇丰，金女士确信“有利可图”。但多次尝试都抢不到群里的任务单，金女士随后和群助理联系，对方称可以直接做代理赚钱，于是金女士第一次投了3000元。刚转完钱后，对方又称需再做两笔联单任务，才可将钱一并转回。金女士虽有顾虑，但一心想拿回本金，便再次转账2万元、3万元到指定账户。果然，对方又以输错银行账号资金被冻结为由，称需要再次转账激活。金女士称账上没

有资金，对方要求其去借钱或贷款，金女士越想越不对劲，直接报警。

这是“年终遇见礼”新型骗局，不少人在没有网购的情况下，收到了这样的快递。以电商购物平台名义，打着“回馈新老客户”的幌子举办的“送豪礼”抽奖活动。只要刮开覆盖膜后，扫描二维码即可领取燕窝、食用油、微信红包等礼品，甚至声称可以免费配送，30分钟即可送达。

经向相关电商平台客服核实，均表示没有举办类似活动。有网友扫描二维码之后立即跳转网页，并让其输入个人信息和地址，继续操作就可能掉入诈骗陷阱。

江苏网警提醒，这类骗局类似“刮刮乐”诈骗，只是换了一个“新马甲”。最终目的是让受害人下载陌生App，然后拉入诈骗群，诱导参与“刷单”“购物返利”等活动，一旦垫资将血本无归。所以，在收到陌生快递时不要轻信，不要扫描其中的二维码，更不要下载陌生App，添加所谓的客服。